

# 永康日报

2016年6月  
丙申年五月初三  
星期二 今日16版  
第8359期

7



## 3087名考生 今参加高考 多部门合力为 考生营造最佳环境

记者 陈晓苏

本报讯 今天,高考大幕拉开,我市3087名参加的普高、职高学生将走进考场,接受一场人生中的重要检阅。这是最后一届传统高考,明年开始,我省全面实施高考改革试点方案,外语和选考科目一年两考,考生可自主确定高考选考科目。

今年是恢复高考40年,也是作弊入刑后的首次高考。在今年的高考中,如有组织考试作弊或为组织考试作弊提供帮助、非法出售或者提供试题与答案、代替他人参加考试或让他人代替参加考试等行为,都将受到刑法的严惩。今年,我市在永康一中、永康二中、明珠学校和古丽高中设置了113个标准化考点,视频监控系统已连入国家教育考试网上巡查系统。

高考安全涉及千家万户,要协调各有关方面,严肃认真地做好各环节工作,确保高考万无一失。日前,市委书记徐华水、市长金政相继作出批示,要求各部门按照前期部署,尽心尽力,为考生营造公平、舒适的应考环境。

康迪客运出租公司的16辆爱心助考车已经集结完毕。高考期间,他们将驻守在4个考点附近,以备不时之需。无论考生是否需要,我们都守候在现场。康迪公司经理朱志琴说,爱心助考,已经坚持了10年,还将一直坚持下去。

职技校的200余名考生将在古丽高中考点参加考试。为了保证考生安全,学校租了大巴车全程接送,届时交警还会为考生开道。学校食堂也把用餐时间调整为高考模式。不仅时间上配合考生,连菜谱都是厨师和老师反复讨论的,避开了一切可能产生问题的因素。职技校综合学部负责人陈湘群老师举例说,鱼因为鱼刺而被列入黑名单,一起被拒绝的还有外送的面包等食品。

6日上午,永康一中又将考场外圈区域冲洗了一遍。工序还没完全结束,市领导叶新、胡联章就先代替考生来看考场了。别留下积水,以免考生滑倒。市委常委、副市长叶新一再叮嘱学校要认真细致地做好各项保障工作,各部门要联动,切实把校园内外饮食安全、医疗救助、交通组织、防治噪声等工作做深做实做细。

眼下,万事俱备,只待考生从容答题即可。加油,好运,每一位。

## 我市两月建成500多街角小品 金政批示,要求抓住有利时机营造比学赶超氛围

记者 秦艳华

本报讯 经过两个多月的街角小品创建,我市农村悄然嬗变,渗透各村文化的美丽景点如雨后春笋般呈现。前仓镇大陈村村口舜帝游历山的故事生动再现;石柱镇塘里村新建两学一做景点迎来众多取经客;新店村通过认筹、认捐的形式积极参与建设,采用农房改造后的旧料创建了李氏家训墙、12生肖柱等10多处景点,实现了减量化、资源化的循环利用。

据统计,短短两个月,全市已完成街角小品建设项目500多个。市长金政专门在《关于街角小品工作进展情况的通报》上作出批示:各镇街区要注重结合整治环境,靓化永康行动,抓住有利时机,精心布局,加快建设进度,要营造比学赶超的创业干事氛围,比一比看哪里做得最好,哪里做得最美,全面提速街角小品创建。

目前,我市街角小品创建工作全面铺开,一批批展示永康特色和各地风貌、风土人情的街角小品陆续建成,一处处展现我市魅力的标志性建筑、美不胜收的景点跃入大家的视野,为我市打造美丽乡村升级版奠定了扎实基础。

6日,市民程女士约上好友,结伴到舟山镇槐花村游玩。刚拐入村口就被山沿边的花园吸引:高低错落的树木,一块块仿古的旧砖块,叠成一堵堵风情墙,既别致又雅观。

创建街角小品,不妨就地取材,循环利用,像旧木头可用作护栏、老房拆下的旧砖砌围墙、河里的石头捡来砌花坛,用这些土货能节省成本,保留乡村风貌,别有一番滋味。槐花村村支书陈庆卫说。

目前,槐花村如火如荼推进街角小品创建,每天有10多个村民扎根一线,结合村文化创建别具一格的风景区;此外,像舟山镇白沙村投入两万元设计,拟在村口建设精致街角小品;江南街道园周村已完成设计,将建设8个街角小品;东城街道大花园村将依托街角小品创建,创建展示门业文化的精品街。

连日来,在各村有序推进街角小品创建工作时,各街镇区也积极围绕环境整治,全面掀起街角小品创建热潮。今年,唐先镇在市里下达创建任务数350个的基础上,又自我加压计划增至470个,并把该项工作列入各村年终绩效考核,同步出台政策,对获评市级示范村、优秀项目的村,在市级基础上追加5000元到1万元的奖励;江南街道以美丽党建为载体,全面推进街角小品创建等等。

据悉,自3月底我市召开街角小品建设暨两路两侧环境整治部署会、4月中旬举办培训班后,我市各街镇区、部门迅速行动,有序推进街角小品创建。截至目前,全市各街镇区、部门已全部启动项目,并完成街角小品建设项目500多个,完成建设进度50%以上的项目700多个,完成建设进度50%以下的项目3000多个。

### 短评

近年来,我市稳健迈步在新农村建设二次出发的新征程上。毋庸置疑,街角小品创建能有效梳理空间环境,解决城乡、农村空地成为垃圾及杂物堆放的问题,能增加人文底蕴,增强历史文化的延续性和稳定性,能有效提升我市的整体环境形象,在空间人文、视觉立面、形象气质上达到完美统一,有效补齐新农村建设千村一面、富而不美、没有特色建设短板问题。

然而,街角小品创建作为一件新鲜工作,没有现成经验可模仿和借鉴,农村更是闻所未闻。经过前期积极探索,我市创建总基调已敲定:坚持精品理念引领,坚持因地制宜建设,坚持环境治理与文化特色融合,充分利用城乡道路旁、村居旁的空间角落,通过精心规划,见缝插绿、空地置景,建设一批街角小品,这不仅改善了城乡生态环境,提升永康城乡的精致气质,也不断推进生态宜居之城、生活品质之城建设,更为实现两美永康目标奠定了坚实基础。

**YRCB 永康农商银行**  
——永康人自己的银行 请您关注今日头条——

城市质量精神:  
**永康·质量让生活更美好**  
全国质量强市示范城市  
创建工作领导小组

**非凡体验 助力成长**  
永报夏令营邀您共享快乐暑假  
咨询电话:87138022



### 入党积极分子 践行志愿精神

我自愿成为一名光荣的志愿者,坚持践行志愿精神。6日,全市300多名入党积极分子面对志愿者服务队旗帜庄严宣誓,以这一独特的开场白开始了为期三天的集中培训,他们还将围绕垃圾分类、街角小品等中心工作,参加环境卫生清扫等公益活动。

记者 张赤奎 摄

**永康市环境质量周报**  
2016年5月30日-2016年6月5日

日期	30	31	1	2	3	4	5
饮用水源地水质(杨溪水库)							
空气质量指数	74	65	56	30	60	53	65
空气质量指数类别	良	良	良	优	良	良	良

永康市环境保护局